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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 1563 z dnia 21 lutego 2024 r. Posłów na Sejm 
Rzeczypospolitej Polskiej, Pani Joanny Borowiak oraz Pana Pawła Szrota, przekazanej do 
tutejszego resortu przy piśmie Ministerstwa Klimatu i Środowiska znak: BM-
WP.050.30.2024.KM z dnia 3 marca 2024 r. w sprawie stanowiska Ministerstwa 
Infrastruktury wobec planów budowy stopnia wodnego w Siarzewie, przedstawiam 
odpowiedzi na postawione pytania.

Pytanie 1

Jakie jest stanowisko Ministerstwa Infrastruktury wobec planów budowy stopnia 
wodnego w Siarzewie?

Pytanie 2 

Na jakim etapie znajduje się planowanie tej inwestycji w związku z uchwałą podjętą przez 
Radę Ministrów w 2023 r.?

Program wieloletni pn. Zagospodarowanie Dolnej Wisły został przyjęty uchwałą 
nr 185/2023 Rady Ministrów z dnia 10 października 2023 r. Przewiduje budowę stopnia 
wodnego na wysokości miejscowości Siarzewo. Inwestycja zlokalizowana jest 
w województwie kujawsko-pomorskim, w obrębie 5 powiatów: toruńskiego, 
aleksandrowskiego, lipnowskiego, włocławskiego i Włocławka. Obejmuje swoim 
zakresem terytorialnym obszary Natura 2000. 

Zgodnie z pismem Generalnego Dyrektora Ochrony Środowiska z 23 listopada 2023 r. 
(znak: DOOŚ-TSOOŚ.410.17.2023.TW) dla programu powinna była zostać 
przeprowadzona strategiczna ocena oddziaływania na środowisko. W powyższym piśmie 
Generalny Dyrektor Ochrony Środowiska podkreślił również, że przepisy ustawy z dnia 
3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale 
społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko 
(Dz. U. z 2023 r., poz. 1094, ze zm.) wskazują, że odstąpienie od przeprowadzenia 
strategicznej oceny oddziaływania na środowisko może być przeprowadzone wyłącznie 
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dla dokumentu dotyczącego obszaru w granicach jednej gminy, którego realizacja                         
nie spowoduje znaczącego oddziaływania na środowisko, w tym na obszary Natura 2000. 

Powyższe oznacza, że w ocenie GDOŚ dla programu wieloletniego pn. Zagospodarowanie 
Dolnej Wisły należałoby przeprowadzić procedurę strategicznej oceny oddziaływania       
na środowisko. 

Jednocześnie informuję, że plany inwestycyjne Państwowego Gospodarstwa Wodnego 
Wody Polskie, w tym również stopnia wodnego w Siarzewie, są aktualnie analizowane pod 
kątem celowości i oszczędności przy uwzględnieniu uzyskania najlepszych efektów oraz 
optymalnego doboru metod i środków.

Z poważaniem

z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Przemysław Koperski
Podsekretarz Stanu

Dokument podpisany elektronicznie.
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